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Europaparlamentet
2019-2024

Utskottet för utveckling

DEVE_PV(2022)0614_1

PROTOKOLL
från sammanträdet den 14 juni 2022 kl. 9.00–9.45 (samordnarnas sammanträde) 

och kl. 9.45–12.30 och kl. 14.30–18.30

BRYSSEL

Sammanträdet öppnades tisdagen den 14 juni 2022 kl. 9.00 med första vice ordförande 
Pierrette Herzberger-Fofana som ordförande.

(inom stängda dörrar)

1. Samordnarnas sammanträde

* * *

Sammanträdet ajournerades kl. 9.45 och återupptogs kl. 10.08 med första vice ordförande 
Pierrette Herzberger‑Fofana som ordförande.

2. Godkännande av föredragningslistan  

Föredragningslistan godkändes.

3. Information från ordföranden

Ordföranden informerade ledamöterna om att talmannens beslut om extraordinära 
åtgärder som gör det möjligt för Europaparlamentet att utföra sina uppgifter under 
covid-19-pandemin löpte ut den 2 juni. Till följd av detta måste alla sammanträden och 
omröstningar hållas med ledamöternas fysiska närvaro från och med den 13 juni. 
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Ordföranden informerade också om vilka språk som skulle användas.

Ordföranden meddelade några förändringar inom Renew-gruppen med avseende på 
DEVE-utskottets ledamöter. Chrysoula Zacharopoulou anslöt sig till den franska 
regeringen. Ordföranden gratulerade henne officiellt på DEVE-utskottets vägnar och 
tackade henne för allt hennes arbete i utskottet. Hon välkomnade Stéphane Bijoux som 
fullvärdig medlem av DEVE-utskottet som ersättare för Chrysoula Zacharopoulou.

Ordföranden välkomnade också Lefteris Christoforou från PPE-gruppen som ersatte 
Anna-Michelle Asimakopoulou. Hon tackade Anna-Michelle Asimakopoulou för 
hennes arbete i DEVE-utskottet.

4. Justering av protokollet från sammanträdet
 den 1 februari 2022 PV – PE729.861v01-00

Protokollet justerades.

Mónica Silvana González övertog ordförandeskapet kl. 10.13.

5. Utfrågning
Effektivare humanitära insatser: främja kopplingen mellan humanitära insatser – 
utveckling – fred i ett multilateralt system

Mónica Silvana González, ständig föredragande för humanitärt bistånd, höll ett 
inledande anförande.

Paneldebatt 1: Instrumentet för grannskapspolitik, utvecklingssamarbete och 
internationellt samarbete – Europa i världen: en ny era för att främja den tredelade 
kopplingen (”tripple nexus”)?

Följande personer höll anföranden:

 Andrea Koulaimah (GD ECHO),
 Olivier Luyckx (GD INTPA), 
 Michele Cervone (utrikestjänsten), 
 Volker Hauck, chef för programmet för konflikter, säkerhet och resiliens, 

Europeiskt centrum för förvaltning av utvecklingspolitik (ECDPM).

Följande yttrade sig: Udo Bullmann, Eric Andrieu, Barry Andrews, Karsten Lucke och 
Mónica Silvana González.

Volker Hauck, Michele Cervone, Olivier Luyckx och Andrea Koulaimah besvarade 
frågor.

Paneldebatt 2: Perspektiv från fältet: det praktiska genomförandet och resultaten av 
”nexusstrategin”



PV\1259946SV.docx 3/12 PE734.407v01-00

SV

Följande personer höll anföranden:

 Alessandro Bini, Concern Worldwide, direktör för Somalias Cash Consortium 
(SCC),

 Yousef Qutary, Care Jemen, konsortiesamordnare, erfarenheter av tillämpning av 
nexusprogram i Jemen,

 Pablo Calderón, Rädda Barnen, tillsynsman, projektet för säkra skolor, Guatemala,
 Maria Paula Martinez, Rädda barnen.

Följande yttrade sig: Caroline Roose, Mónica Silvana González och Andrea Koulaimah 
(GD ECHO).

Alessandro Bini, Yousef Qutary, Pablo Calderón och Maria Paula Martinez besvarade 
frågor.

Mónica Silvana González gjorde ett avslutande inlägg.

Sammanträdet ajournerades kl. 12.32 och återupptogs kl. 14.34 med utskottets första 
vice ordförande Pierrette Herzberger‑Fofana som ordförande.

*** Elektronisk omröstning ***

6. Ny EU-skogsstrategi för 2030 – hållbart skogsbruk i Europa
DEVE/9/08355

2022/2016(INI)

Föredragande av yttrande:
Michèle Rivasi (Verts/ALE)  PA – PE729.903v01-00

   AM – PE731.513v01-00
Ansvarigt utskott:

AGRI* Ulrike Müller (Renew)  PR – PE719.646v02-00
   AM – PE730.080v01-00
   AM – PE719.798v01-00

 Antagande av förslag till yttrande

Antagna ändringsförslag: CA 1, CA 2, 19, 20, 21, CA 3, 48, 49, 51, 31, 33, CA 4, 57, 
58, 39, CA 5, 53, 56, CA 6, 66 del 1, 66 del 2, 67, CA 7, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9

Förkastade ändringsförslag: 18, 50, 29, 32, 40 och 41

Bortfallna ändringsförslag: 10, 11, 12, 13 A, 14, 15, 13 B, 17, 23 B, 16, 22, 23 A, 24, 
25, 26, 27, 28, 47, 30, 34, 35 del 1, 35 del 2, 36, 37, 38, 55, 54, 42, 43 del 1, 43 del 2, 
44, 45, 46, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 52, 68, 69, 70, 71, 72, 73

Beslut: Det ändrade förslaget till yttrande antogs med 20 röster för, 1 röst emot och 
2 nedlagda röster.
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7. Interparlamentariskt utskottssammanträde
Skuldkrisen i utvecklingsländerna

Första vice ordförande, Pierrette Herzberger-Fofana, gjorde några inledande 
kommentarer.

Första delen: Utvecklingsländernas skulder: en tidsinställd bomb?

Följande personer höll anföranden: 

 Anne Gelpern, forskare i juridik och expert på statsskuld och finansiell reglering, 
Georgetown University Law Centre, 

 Situmbeko Musokotwane, Zambias finansminister och minister för nationell 
planering,

 Deborah Düring, ledamot av den tyska förbundsdagen, 
 Magalie Masamba, postdoktorand, rättsenheten för internationell utveckling, 

centrumet för mänskliga rättigheter, universitetet i Pretoria (Sydafrika),
 Diego Rivetti, Senior Debt specialist, Världsbanken, 
 Chama Mundia, programansvarig för sociala och ekonomiska utvecklingsprogram, 

Jesuit Centre for Theological Reflection (JCTR), Lusaka (Zambia).

Följande yttrade sig: Beata Kempa, Rumen Gechev (parlamentsledamot RO), Stefania 
Craxi (parlamentsledamot IT), Yasmine Posio (parlamentsledamot SV), Zoltan Vajda 
(parlamentsledamot HU), Vasilis Spanakis (parlamentsledamot GR), Barry Andrews, 
Tony Chike Iwobi (parlamentsledamot IT) och Maria Guijarro (parlamentsledamot ES).

Chikuba Mukuli (statssekreterare vid Zambias finansministerium), Magalie Masamba, 
Diego Rivetti och Anne Gelpern besvarade frågor.

Andra delen: Vad bör göras?

Följande personer höll anföranden: 

 Iolanda Fresnillo, Eurodad, 
 Charles Goerens, föredragande för Europaparlamentets resolution från 2018 om 

hållbar skuldsättning, 
 Guergana Stanoeva (GD ECFIN), 
 Erika Gerretsen (GD INTPA).

Följande yttrade sig: Antoni Comín i Oliveres, Zoltan Vajda (parlamentsledamot HU), 
Lia Quartapelle Procopo (parlamentsledamot IT), Maria Elena Diego 
(parlamentsledamot ES), Charles Goerens, Tony Chike Iwobi (parlamentsledamot IT), 
Petra Bayr (parlamentsledamot AT), Tamas Mellar (parlamentsledamot HU) och 
Paloma Gazquez (parlamentsledamot ES).

Iolanda Fresnillo, Erika Gerretsen och Guergana Stanoeva besvarade frågor.
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8. Utvecklingsutskottets delegation till Madagaskar, 23–25 maj 2022
DEVE/9/09236
 Återrapportering till utskottet från delegationens ordförande

En videoupptagning av uppdraget visades på skärmen. 

Karsten Lucke, ordförande för ad hoc-delegationen, rapporterade om resan.

Följande yttrade sig: Mónica Silvana González, María Soraya Rodríguez Ramos, 
Pasqualina Disirio (Världslivsmedelsprogrammet Madagaskars landsdirektör), 
Isabelle Delattre (GD INTPA) och Sergiusz Wolski (biträdande chef för 
EU:s delegation i Madagaskar).

9. Övriga frågor

10. Kommande sammanträden
 20 juni 2022 kl. 17.00–18.30 (Bryssel)
 11 juli 2022 kl. 15.00–18.30 (Bryssel)
 12 juli 2022 kl. 9.00–12.30 (Bryssel)

Sammanträdet avslutades kl. 18.37.
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1. A New EU Forest Strategy for 2030 – Sustainable Forest Management in Europe                  
DEVE/9/08355

1.1. Final vote

20 +
ID Philippe Olivier

PPE Hildegard Bentele, Frances Fitzgerald, Loucas Fourlas, Krzysztof Hetman, David Lega, Marlene Mortler, 
Christine Schneider

Renew Barry Andrews, Stéphane Bijoux, Charles Goerens, Iskra Mihaylova

S&D Eric Andrieu, Udo Bullmann, Mónica Silvana González, Karsten Lucke, Pierfrancesco Majorino

Verts/ALE Pierrette Herzberger-Fofana, Michèle Rivasi, Caroline Roose

1 -
ID Bernhard Zimniok

2 0
ECR Beata Kempa

ID Alessandra Basso
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ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ/LISTA DE ASISTENCIA/PREZENČNÍ LISTINA/DELTAGERLISTE/ 
ANWESENHEITSLISTE/KOHALOLIJATE NIMEKIRI/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD OF ATTENDANCE/ 

LISTE DE PRÉSENCE/POPIS NAZOČNIH/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/ 
JELENLÉTI ÍV/REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/ 

LISTĂ DE PREZENŢĂ/PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/NÄRVAROLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Predsjedništvo/Ufficio di presidenza/Prezidijs/ 
Biuras/Elnökség/Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Pierrette Herzberger-Fofana (1st VC), Pierfrancesco Majorino (2nd VC)

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Βουλευτές/Members/Députés/Zastupnici/Deputati/Deputāti/ 
Nariai/Képviselõk/Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Barry Andrews, Eric Andrieu, Hildegard Bentele, Stéphane Bijoux, Udo Bullmann, Antoni Comín i Oliveres, Charles Goerens, Mónica 
Silvana González, Beata Kempa, Karsten Lucke, Michèle Rivasi, Bernhard Zimniok

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Zamjenici/ 
Supplenti/Aizstājēji/Pavaduojantysnariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/ 
Namestniki/Varajäsenet/Suppleanter

Alessandra Basso, Frances Fitzgerald, Malte Gallée, Iskra Mihaylova, Marlene Mortler, María Soraya Rodríguez Ramos, Caroline 
Roose

209 (7)

Loucas Fourlas, Krzysztof Hetman, David Lega, Philippe Olivier, Christine Schneider

216 (3)

 

56 (8) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/ 
Päevakorra punkt/Σημείο της ημερήσιας διάταξης/Agenda item/Point OJ/Točka dnevnog reda/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības 
punkts/Darbotvarkės punktas/Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea 
de zi/Bod programu schôdze/Točka UL/Esityslistan kohta/Punkt på föredragningslistan)
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Наблюдатели/Observadores/Pozorovatelé/Observatører/Beobachter/Vaatlejad/Παρατηρητές/Observers/Observateurs/Promatrači/ 
Osservatori/Novērotāji/Stebėtojai/Megfigyelők/Osservaturi/Waarnemers/Obserwatorzy/Observadores/Observatori/Pozorovatelia/ 
Opazovalci/Tarkkailijat/Observatörer

 

По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair/Sur l’invitation du président/ Na poziv 
predsjednika/Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/ Fuq stedina 
taċ-'Chairman'/Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/ 
Na pozvanie predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan

 

Съвет/Consejo/Rada/Rådet/Rat/Nõukogu/Συμβούλιο/Council/Conseil/Vijeće/Consiglio/Padome/Taryba/Tanács/Kunsill/Raad/ 
Conselho/Consiliu/Svet/Neuvosto/Rådet (*)

 

Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Komisjon/Επιτροπή/Commission/Komisija/Commissione/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)

Cefalu, Delattre, Gerretsen, Koulaimah, Lizana-Bobadilla, Luyckx, Soukupova, Stanoeva, Ubeda

Други институции и органи/Otras instituciones y organismos/Ostatní orgány a instituce/Andre institutioner og organer/Andere 
Organe und Einrichtungen/Muud institutsioonid ja organid/Λοιπά θεσμικά όργανα και οργανισμοί/Other institutions and bodies/Autres 
institutions et organes/Druge institucije i tijela/Altre istituzioni e altri organi/Citas iestādes un struktūras/Kitos institucijos ir įstaigos/ 
Más intézmények és szervek/Istituzzjonijiet u korpi oħra/Andere instellingen en organen/Inne instytucje i organy/Outras instituições 
e outros órgãos/Alte instituții și organe/Iné inštitúcie a orgány/Muut toimielimet ja elimet/Andra institutioner och organ

EEAS Cervone, Hobjila, Ilieva, Matei, Wolski

Други участници/Otros participantes/Ostatní účastníci/Endvidere deltog/Andere Teilnehmer/Muud osalejad/Επίσης παρόντες/Other 
participants/Autres participants/Drugi sudionici/Altri partecipanti/Citi klātesošie/Kiti dalyviai/Más résztvevők/Parteċipanti ohra/Andere 
aanwezigen/Inni uczestnicy/Outros participantes/Alţi participanţi/Iní účastníci/Drugi udeleženci/Muut osallistujat/Övriga deltagare
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Volker Hauck, Head of the Conflict, Security and Resilience Programme, European Centre for Development Policy Management 
(ECDPM)

Alessandro Bini, Concern Worldwide, Somalia Cash Consortium (SCC) Director

Yousef Qutary, CARE Yemen, Consortium Coordinator, Experiences of Applying Nexus Programming in Yemen

Pablo Calderón, Save The Children, Supervisor, Safe Schools Project, Guatemala

Maria Paula Martinez (Save the Children)

Anne Gelpern, legal scholar and expert on sovereign debt and financial regulation, Georgetown University Law Centre

Situmbeko Musokotwane, Minister of Finance and National Planning of Zambia

Deborah Düring, Member of the German Bundestag

Magalie Masamba, Post-doctoral Fellow, International Development Law Unit, Centre for Human Rights, University of Pretoria (South 
Africa)

Diego Rivetti, Senior Debt Specialist, World Bank, 

Chama Mundia, Social and Economic Development Programmes Manager, Jesuit Centre for Theological Reflection (JCTR), Lusaka 
(Zambia)

Chikuba Mukuli (Permanent Secretary, Zambian Ministry of Finance)

Iolanda Fresnillo, EURODAD

Pasqualina Disirio (World Food Programme Madagascar Country director)
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